

我市查处问题猪油

天方食品未使用违规油品

本报讯(记者 孙志刚 孙婷)4月23日,市政府召开新闻发布会,正式发布消息:经查实,发生于中牟县张庄村的死猪肉熬制油脂事件与郑州天方食品集团有限公司(以下简称天方食品有限公司)无任何关联,未有染其产品生产与加工。

4月16日晚,媒体报道中牟县查处张庄村个别村民收购死猪肉熬制油脂事件,其中一群群众称部分地沟油销往天方食品有限公司。事件发生后,市委、市政府高度重视,4月17日上午即成立调查组专门展开全面调查处理。

目前,公安部门已对非法生产肉制品提取油脂的肖学立等5人立案侦查,并取得查实,非法生产肉制品提取油脂主要被附近村民和建筑工地购买使用,并未向食品生产企业销售。同时,相关部门对天方食品有限公司所使用原料和生产成品进行取样调查。经查,天方方便面使用的油脂主要是产自马来西亚、新加坡等地的棕榈油,由专用的密闭油罐车运入,所购油脂均索取有相应的资质和有关证件及检验报告,对其原料油脂和方便面成品抽样检测,所用油脂为纯正棕榈油,质量全部合格。

无票扰乱演唱会秩序

6人被拘

本报讯(记者 王娟 通讯员 刘国保)21日晚,张惠妹个人演唱会在河南省体育中心举行。演出过程中,有部分无票歌迷推倒护栏,抛掷矿泉水瓶砸伤工作人员,扰乱现场秩序。记者昨日获悉,我市警方已对6名涉嫌扰乱公共秩序的当事人进行行政拘留。

张惠妹演唱会当晚,现场气氛十分热烈,有部分无票歌迷在体育中心门口聚集,急切入场观看。当听到里面热情奔放的音乐时,不顾执勤民警的多次劝阻,恶意推倒场外的安全护栏,并抛掷矿泉水瓶砸伤安保人员,严重影响了演唱会的秩序和民警的正常执法。

依据《治安管理处罚法》相关规定,我市警方依法对扰乱演唱会秩序的当事人进行批评教育,并对涉嫌扰乱公共秩序的张某等6人作出了行政拘留5-7日的处罚。

爱心衣赠送困难户

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈敬宇)“二七区民政局给我们送衣服来了。”昨日,在马赛镇申河村,满载着社会各界爱心人士“爱心”的“爱心110”救助车,来到了低保户董大爷和村里其他困难群众家门前,大家满脸喜悦地挑选着合身的衣物。

4月16日~20日,二七区民政局开展了“送衣下乡、扶贫帮困”系列活动,先后将春季以来接收到的3500余件捐赠衣物分类、整理、消毒、打包后,分批送到了马赛镇申河、阎家嘴、湾刘等行政村的困难群众家中。

二七区民政局“爱心110”还充分发挥爱心超市和社区捐助站等基层捐赠救助网络的作用,面向本辖区内的各类困难群众,实施辅助性生活救助,通过二七区募捐中心窗口平台的优势,不断拓宽社会捐赠渠道,开展多元化的救助活动。



金水区特色学校成果展示系列报道之一

活力课堂 打造多元教研文化

学校就应该是一个生机勃勃、充满活力的地方,一个学校是否充满活力,首先体现在课堂上。文化路二小以“构建充满活力的课堂”为主线,站在课程高度审视课堂,统领各项工作。在教学中,通过课堂观察,诊断课堂教学问题;通过使用导学案,增强课堂教学实效;通过课型研讨,规范课堂教学行为;通过学科能力比赛,提高教育教学质量。在校本研修中,以专家培训为引领,转变观念,内化行动;以年级段为试点,发现问题,积累经验;以学科带头人突破,加强研究,辐射带动;以中青年教师为主体,着眼发展,全面铺开;以学校班子成员为榜样,亲自上课,率先垂范。学校以课型研究为引领,打造多元教师梯队,即以:年级长、教研组长梯队,中老年教师梯队,中青年教师梯队,并构建充满活力的教研文化。学科带头人刘文秀等教师随堂课注重“实”,即真实、扎实、平实,为其他老师做好

引领、示范的作用;骨干教师张恒等是学校的中坚力量,他们为大家提供研讨课,在交流展示过程中注重解决教学问题,深入推进教学研究;青年教师张瑾等的成长课,注重一课上,反复修改、研讨、专家指导等加快成长。

教学为基 建设学校优势学科

学校把教学工作与问题研究常态化,教师结合上级和学校课题,根据教育教学实践,进行课题的立项和研究工作。坚持“把问题课题化,把工作科研化,把结果成果化”的工作思路,开展小课题研究,自觉地将日常教学工作中有教育意义的小问题转化为小课题,做到“研究内容来源于教学,研究过程植根于教学,研究成果服务于教学”。真正把“回归课堂、研究课堂、创新课堂”落到了实处。课堂改变,学校才会改变;课堂高效,教育才会高效;课堂创新,学生才会创造;课堂进步,师生才会成长。在这一过程中,把学校

发展和建设学校品牌学科结合起来,逐步形成学校优势学科。近两年有8名教师参加国家、省、市教学比赛获一等奖,30余人参加区级优质课比赛获好成绩,获国家、省、市级论文成果一等奖的有50余人。

办规范加特色的学校是文二人不懈地追求。课程建设在特色的形成中尤为重要,更具有独特的价值和魅力。学校在落实和执行好国家课程的基础上,整合地方课程。校本课程和综合实践活动,研究开发适合学生发展的课程。以“活力校园”为主题,充分利用学校优势及教育资源,开发校本课程,已做起来,也积累了一定经验的有“梨园春光”、“航模”、“朗读欣赏”等。其中“梨园春光”在教学中力图实现校本课程的综合性、开放性、实践性、体验性,把语文、美术、音乐等课程整合进梨园春光校本课程中,围绕梨园文化提高学生的综合素养。同时继承传统文化,真正使梨园文化走进校园,走进课堂。该课程已经形成了一套完整的教案、具

有指导性的课程纲要、系列书册已编三本,数千份学生的档案资料和各类脸谱作品。《闹梨园》、《木兰诵读》等节目在省市区各类活动中受到一致好评。

社团文化 彰显学校特色教育

学校很注重打造学生的社团文化:以班级社团文化为抓手,让班班有社团,班班有特色,使社团文化逐步呈现个性化、综合化、规模化、常态化,彰显了学校特色。绚丽多彩的发展空间,专业有效的精心指导,使社团文化成绩斐然。把俱乐部、社团组织、大中队活动也纳入到课程元素中,在课程建设中统一思考,开发实施了田径、作文、语文素养、数学思维、书法、动漫制作、葫芦丝、合唱、管弦乐等十门课程。其中,青青草文学社以“提高学生语文素养,培育校园文学新星”为目标,开拓文学视野,提高写作能力,培养阅读兴趣。师生们一起设计了徽标、队名、队歌等。

现在文学社有百余名学生参加,并拥有一支优秀辅导员团队,同时,青青草文学社和河南青年报联合成立“青青草文学社青少年活动基地”,并邀请记者给学生上课,带领学生参加综合实践、公益活动等,学生的文稿也不断在各类报刊、杂志上发表。学生社团活动从课内延伸到课外,从知识扩展到生活,从书本迁移到实践,充分发挥了师生的主观能动性,启迪了智慧,也使师生生活更加丰富多彩,更有生命活力。在做过程中,各类课程由浅入深,经过积累和沉淀,逐步形成相对稳定具有文二特色的课程体系。学校深厚的文化底蕴给了师生腾飞的力量,丰富的社团活动给师生插上飞翔的翅膀,真诚的团队合作为师生打开智慧之窗!在教育教学中,文二人清醒地认识到:深入的思考、前瞻的规划、扎实的行动,既促进了学校可持续发展,也定能实现教育理想。今天的郑州市金水区文化路第二小学,正以它自身的优势和魅力,奏响超越自我的新乐章!

食品安全关系到广大人民群众的身心健康和生命安全。市民如何购买到更加安全放心的农产品呢?我市已经实行农产品市场准入制度,市农产品质量检测流通中心受市农委委托对实施市场准入的蔬菜、水产品、水果质量安全进行检测监管。监管范围包括批发、农贸市场和超市所售的实施市场准入的农产品。

近年来,市农委持续完善农产品质量安全监管“郑州模式”。在市区各批发市场推行企业自检与政府派驻市场监管抽检相结合的农产品质量安全监管模式;在市区所有农贸市场推行以政府派驻市场监管抽检为主体、市场配合相结合的农产品质

农产品质量安全报告

量安全监管模式;在超市推行以企业自检为主体、政府巡回抽检相结合的农产品质量安全监管模式,进一步加大执法力度和追溯力度,对检测出的不合格的农产品做到“检出一批、查处一批、销毁一批”。因此在以上地点购买的农产品在质量安全上会更有保证。同时,市农产品检测流通中心做出承诺,市农委派驻各市场检测室向市民提供免费蔬菜、水果农残检测服务。

目前,市农产品质量检测流通中心已加大对早市和临时市场农产品的抽检力度,但仍存在流动性大,不易管理的问题。

去年3月发生在南阳的韭菜中毒事件,就是流动菜贩销售的农残超标韭菜所致。建议市民到正规市场、超市购买放心农产品。

2012年4月16日至22日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照国家农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜23488批次,合格率99.97%;检测水产品902批次,合格率为99.93%;抽检水果1890批次,合格率99.95%;抽检原粮61批次,合格率100%。销毁不合格蔬菜66公斤,销毁不合格水产品7.5公斤,销毁不合格水果14公斤。

郑州市农业农村工作委
郑州市农产品质量检测流通中心

“双百”志愿者投身城市管理

本报讯(记者 李瑞蕊 张乔普 通讯员 张钊)在南阳路138号院,人们经常会看见一位年逾八旬的老人,或是带动楼院居民清扫家园卫生,或是宣传生活小常识及健康方面的知识,他就是惠济区刘寨办事处公益义务老党员志愿者王明知,他也是“百人”离退休党员城管志愿者中年龄最大的志愿者。

我市整治提升活动开展以来,刘寨办事处发动辖区100名离退休老党员和100名热心公益事业的居民,组建

“百人”离退休党员城管志愿者队伍和“百人”居民城管志愿者队伍,全面投身到城市管理整治提升活动中。

刘寨办事处在“双百”志愿者的管理上进行统一标志、统一服装、统一管理,加强对志愿者队伍的管理和形象提升。同时,办事处与“双百”志愿者签订工作目标协议,就近分派工作任务,对“双百”志愿者采取每月汇报、季度评比、半年考评、年度考核的考评机制,淘汰只挂名、不工作的志愿者,形

成动态模式,确保志愿者的“含金量”。

“双百”志愿者直接参与城市管理提升工作,一方面发挥“宣传员”作用,针对辖区居民城市管理意识不强等问题,大力宣传城市管理相关法律法规、法规,提高广大市民的法制意识、文明意识和自律意识;另一方面发挥“协管员”作用,发现问题及时整治,截至目前共清理小广告1000余处,劝阻不文明行为600余人次,有效改善了辖区市容市貌。

南流村叫停超标准建房



本报讯(记者 梁月琳 文/图)本报4月13日五版曾经报道高新技术开发区石佛管区南流村村民超标准建房,建筑物乱堆乱放,村民出行受阻。连日来,高新区石佛管区以及南流村三委集中人力、物力开展集中整治,村

民超标准建房现象被遏制,村村村貌有了很大改观。

记者昨日回访南流村,发现村东、村西口处的违法小广告被清理,墙壁被重新粉刷,道路得到有效保洁,路边积存的垃圾被清理干净,破损的垃

圾池已经被修复(如图)。

进入村内,原本占据道路的建筑材料、建筑垃圾、施工机械已经被清理,村民建房全部停止,占道经营和突出门店经营被清退,背街小巷内的杂物和建筑垃圾、生活垃圾已不见踪影,同时村委会工作人员在街道上不停地巡查、巡视。

村委会负责人介绍,看到《郑州日报》的报道后,高新区石佛管区和南流村立即行动,当天就动员管区工作人员、城管执法人员和村委会工作人员100多人组成整治工作组,进村开展集中整治,对十几户超标准建房的村民进行了训诫谈话,要求建筑工地立即停工撤人。工作小组动用两辆铲车、四部清运车辆以及洒水降尘车,对村内的建筑材料和建筑垃圾、生活垃圾进行了清理,清运,连日来共清理、清运建筑材料和各类垃圾100多立方米。

石佛管区创建负责人告诉记者,管区制定了村容村貌和环境提升长效机制,管区、村委(社区)、村组(楼院)三级联管,网格化监控,发现问题及时解决。

管城区取缔一无证废品站

隐身闹市 藏污纳垢

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 商建宏)繁华主干道紫荆山路边竟藏有一处十余平方米的无证废品收购站,随意露天堆放的废品与周边的城市形象格格不入。昨日,管城区商务局联合区城管执法局和陇海路办事处,对该无证废品收购站进行了取缔。

昨日下午,记者在紫荆山南路北一街交叉口西北角看到,一堵2米多高的围墙内,竟然有一座千余平方米的

废品收购站,这片场地被分包给四个废品收购经营者,偌大的地方没有一间像样的房间,收来的废品小山似地露天堆放,装卸时不加任何防护,扬起呛人的灰尘。据介绍,该处收购站被发现后,执法人员已经给经营者李某下达了责令整改通知书,但他迟迟未组织搬迁。昨日,执法人员再次给李某下达限期整改通知书,限其在今日10时前自行搬离,否则,将予以强制

取缔。管城区再生资源回收利用专项治理指挥部有关负责人告诉记者,他们已对辖区内再生资源回收利用行业进行了全面排查,并将协调有关部门,陆续对35个不符合要求的废品回收站点进行取缔,彻底消除辖区内废品收购站存在的脏、乱、差和安全隐患问题。在此基础上,他们加强巡查力度,派专人负责盯守,严防反弹。



校车乘坐安全演练

一分钟50名学生全部撤离

本报讯(记者 王娟 文 唐强 图)为保障孩子在乘坐校车期间的安全,昨日,市交巡警二大队民警联合高新区艾德国际学校,开展“小学生校车乘坐安全演练”活动。记者在现场看到,在民警的组织和指导下,校车上50名学生和3位看护老师在1分钟内全部安全撤离(如图)。

金水区文化路第二小学

——办充满活力的可持续发展的学校

本报记者 于淼 通讯员 朱阎予